

黑魔焚旺角 疫境再添亂

肥黎被捕翌日即堵路投燃彈 警施催淚彈拘10人



■黑衣魔向港鐵站投擲燃燒彈。

香港文匯報記者 摄



■黑衣魔再借「8·31」謠言搞破壞，糾衆在旺角縱火焚雜物。

香港文匯報記者 摄

去年8月31日，防暴警及速龍小隊衝入太子站月台及車廂制服並拘捕黑衣暴徒，泛暴派即編造所謂「太子站死人」的彌天大謊，6個月來每個月都借「悼念」為名上街逞暴。在警方拘捕泛暴頭目黎智英等人後，大批黑衣魔再借「悼念」獻花搞「大龍鳳」。他們在旺角高舉「港獨」旗幟，並以雜物堵路、投燃燒彈縱火及毆打市民，更阻止消防員救火，以及向路經巴士噴漆，港鐵旺角站晚上被迫關閉。警方施放催淚彈驅散黑衣暴徒，最少拘捕10人。

■香港文匯報記者 蕭景源

昨日下午4時許，太子站荃灣線往中環方向4號月台一幅玻璃幕門突然爆裂，碎片散滿一地，部分跌落路軌，無港鐵職員或乘客受傷。港鐵職員其後清理現場及進行緊急維修，表示爆裂原因有待調查。警方暫將案列為「有財物損毀」處理。

獻花撒溪錢 鐸射筆照警

至下午5時許，有黑衣魔和「8·31」謠言的「死忠信徒」到太子站B1出入口外私設祭壇，有人在地上擺放鮮花「悼念」，還有人在圍欄貼上寫有悼念文字的貼紙。其間防暴警從旺角警署走出來，並撕掉貼紙及清理鮮花，及帶走一對男女進入旺角警署，其間沿途有人指罵警員。

晚上近7時，又有人不斷拿鮮花到場「悼念」，有人更將鮮花綁在圍欄上及撒溪錢。稍後，防暴警將花放入黑色膠袋檢走。一名女警在警署二樓用揚聲器廣播，警告在場者馬上離開，否則將以「擾亂公眾秩序」拘捕。

警員並在現場舉起藍旗，指在場者正非法集結，呼籲他們離開，又警告亂拋垃圾可罰款1,500元。有人就以鐳射筆照向警員。

稱感染新冠 向警員咳嗽

晚上8時，有黑衣魔在聯合廣場對開彌敦道設置路障，將垃圾桶、膠欄杆等雜物擰到路面，更拉動巴士緊急停車掣，令彌敦道、太子道西交界幾乎癱瘓。一輛受阻的雙層巴士被暴徒在車身噴漆。有人向警署投雞蛋，其間有人高舉寫有「香港獨立」的旗幟，並以鐳射筆照射旺角警署外牆。有黑衣魔更自稱感染了新冠肺炎，向警員不斷咳嗽挑釁。

警方舉黑旗並施放催淚彈。防暴警向聯合廣場推進及發射多枚催淚彈，其間暴徒先後於彌敦道多次投擲汽油彈，現場火光熊熊，更傳出數次爆炸聲。有消防到場救火，但被黑衣人阻止靠近火堆。

站外燒雜物 旺角站關閉

晚上9時，黑衣魔在旺角港鐵站外燃燒雜物，現場濃煙瀰漫。港鐵公佈，因應旺角站的突發情況，為保障乘客、港鐵員工及鐵路營運安全，旺角站暫時關閉，列車不停旺角站。

警方西九龍總區指揮官陶輝親自督師。防暴警分別向深水埗方向和尖沙咀方向追捕黑衣魔，群



■一名女子被防暴警帶走。香港文匯報記者 摄



■暴徒破壞路經巴士。

香港文匯報記者 摄

魔邊逃邊設路障，警員分別在於豉油街和花園街拘捕6人。另外，一名穿綠衣男子在倫敦大酒店對開，被黑衣魔包圍。一名黑衣魔揮拳毆打綠衣男頭部，綠衣男子之後離去。

黑衣魔至深夜仍在旺角一帶時聚時散，警方在場戒備。

二手奉客有前科 網民鬧爆肥黎仔食店

網議
政事

有啲人搗動人哋子
女幫自己做嘢係一套，去到自己至親度
又行緊另一套。「亂港四人幫」頭目黎智英利用壹傳媒大肆煽動年輕人參與亂港，又搞起也「黃色經濟圈」，但就安排自己個仔靜靜雞發大財，所以佢次子黎耀恩喺中環嘅「四季常餐」從來都未表明自己嘅政治立場，叫班黃絲雲裡霧裡。不過呢間餐廳喺係黃藍都唔幫，因為佢之前被爆，曾經畀客人飲二手凍檸茶，令市民鬧爆，紛紛話唔再幫襯，更有人擔心，疫情當前，咁做分鐘害死人。

教人嗰就政治凌駕一切，教自己個仔就睇緊自己利益。黎耀恩嘅「四季常餐（冰室）」喺過去大半年黑色風暴下，從來未有響應老竇嘅召加入所謂「黃色經濟圈」，亦都未有好似老竇口講咁政治至上。所以喺連仔最愛之一嘅fb專頁「西客之道 Hospitality Secret」中，「四季常餐（冰室）」

多士咬過啖 侍應照送餐

最可怕嘅係，原來今次並唔係「個別事件」，網民「Sam Poon」去年11月就發過帖，話侍應將佢碟炒蛋多士同枱另一個人嘅碟轉咗。人哋食咗幾啖後佢發覺唔妥，侍應就偷偷入廚房將兩碟轉返轉就算，但被踢後侍應就唔肯幫佢換。

喺附近返工、之前都成日幫襯嘅「Andras Chan」亦話：「（我冇再去食）係因為有次下午茶時段，見到個紋晒（晒）身嘅廚師企喺廚房門口啲嗰聲剪指甲。」

對於「四季常餐」炒咗扯事伙計，唔少人覺得黎耀恩只係搵替死鬼。

「Carmen Au」爆料，稱自己有個朋友喺面做，「佢話係老闆叫d（啲）員工回收做二手食物喫喫，唔聽指示就會被炒！」「Siu Siu」亦覺得「唔係上頭指示，下面點敢咁做。打工者（啲），你唔喫食未喫過佢，洗（使）同你慳？一定係上頭落

曬（晒）」。

網民質疑肥黎子落指示

「Billy Chan」分析：「成個雪櫃預設咗做二手食品供應，事件涉事伙計有兩個，其他伙計同管理層唔知呢個雪櫃放乜？咁當香港人白痴。」

「Tse Wing Kai」擔心「今時今日這樣做隨時害死人。」

有人就話老闆係黎智英個仔，係「黃色自己人」，「Brian SoSo」反問：「黃店又點？唔通呢啲衛生問題係黃店就會原諒佢？」「KooVin Ke」直言：「唔係黃藍嘅問題，係做生意本心唔在於提供良心食物嘛問題。」

公民黨成員林瑞華就發帖，試圖為黎耀恩「呼冤」，結果亦被閹埋一份。「Bi Bi Tou」揶揄：「黃店都5（唔）係大L晒，慣犯黎（嚟）啦……無運行架（㗎）喇，快執×左（咗）佢啦！」

■香港文匯報記者 文根茂

梁振英：安然辦茶記證無受「政治打壓」

特稿

就黎智英兒子黎耀恩經營的餐廳備受批評一事，全國政協副主席、前行政長官梁振英昨日在facebook有感而發地表示，黎智英和其家人自香港回歸祖國後一直毫髮無損，而其轄下的《蘋果日報》不斷販賣恐懼，更滋擾特區高層官員的家人。黎智英兒子能在港經營最容昜受政府規管的餐飲生意，若真的存在「政治打壓」，其餐廳早已無法經營。

反映特區政府一直堅持依法辦事。梁振英在題為「黎耀恩經營『四季常餐』勝過蘋果的千言萬語」的帖文直言，要是特區政府「政治打壓」，「四季常餐」逃不過屋宇署、渠務署、地政處、消防處、水務處等「政治打壓工具」，「但事實是黎耀恩竟然在香港投資做一門最受政府規管的生意——餐飲，身體最誠實，黎公子說明什麼？」他強調，回歸後，黎智英和家人毫髮無損，但《蘋果》不斷販賣恐懼，

更滋擾特區高層官員的家人，甚至多次派狗仔隊遠渡重洋「採訪」，而特區政府從來不還手，這並不表示特區政府沒有掌握黎智英前後兩任太太六名子女的具體情況，包括「佔中」期間其在香港大學唸書的兒子的情況，「而是堅持依法辦事。」

質疑為何未標明屬黃店

梁振英又評論到一篇有關「四季常餐」的報道，內容是該餐廳的侍應將

客人飲過的凍檸茶再給另一位客人飲用。他揶揄，經過7個月的攬炒，香港餐飲業一落千丈，近月的疫情又雪上加霜，茶餐廳伙計擔心失業，或者還要監控是否有內地客入侵，變得失魂落魄，「情有可原。」

黎智英旗下的媒體大肆炒作所謂「黃色經濟圈」，梁振英質疑，「四季常餐」有沒有標明是黃店，「若沒有，為什麼連黎智英兒子『根正苗黃』的有為青年人開的店也不是黃店？」提醒市民要擦亮眼睛，看清當中的利益關係。

■香港文匯報記者 文根茂

香港文匯報訊（記者 葛婷）明愛馬鞍山中學兩名男生，去年11月涉嫌在校園管有TATP炸藥，同被控一項管有爆炸品罪。讀中四的次被告早前獲准保釋候訊，而讀中六的首被告被控管有爆炸品罪及無牌管有彈藥罪，被還柙3個月後昨在沙田裁判法院提出新保釋條件。署理主任裁判官張潔宜聽取陳辭後批准其保釋，但必須遵守嚴格的保釋條件，包括在家中客廳安裝閉路電視，接駁到警署助警監察。

首被告為中六生黎文光（18歲），次被告為中四生趙旭（17歲）。控罪指，兩人去年11月27日在馬鞍山管有一個錫紙包載有4粒豌豆大小的TATP粉末，而該些粉末為三過氧化丙酮（TATP）。黎另於同日同地管有一個錫紙包載有八分一粒豌豆大小的TATP粉末，以及管有一發空包彈。

黎文光昨日再次向法庭申請保釋，並獲准以現金及人事共25萬元擔保外出，但要遵守晚11朝7的宵禁令，每周到警署報到3次，不可離港、須交出所有旅遊證件。

鏡頭接駁警署供監察

除學校舉辦的活動外，被告不得參加任何公眾集會；不可進入實驗室及接觸其內的化學品。被告也不得製造或嘗試製作爆炸品，不可查詢、發佈或討論與爆炸品及其製作過程的相關資料。同時，被告必須在家中安裝不具錄影功能的閉路電視拍攝客廳環境，並接駁互聯網連接警署，供警方監察。

這是第三宗涉修例風波被告，須遵守電子監控條件的法庭個案。今年1月，警方在上水吳屋村偵破村屋炸彈實驗室案，並在該村屋外農田起出烈性炸藥DNT。29歲機械技工被控一項製造爆炸品罪，早前在高等法院申請保釋，獲准以現金及人事擔保共75萬元保釋候審，保釋條件包括必須接受電子監控，須在住所大門、倉庫及在警方要求的另外最多3個位置安裝24小時運作的閉路電視，並接駁到警署系統以便監控，是本港首宗保釋條件涵蓋電子監控措施的案件。

19歲副學士鄺偉邦，在去年12月24日平安夜被警方截查，並在其租用的迷你倉中，搜獲10枚煙霧彈等物品，被控管有爆炸品等罪名。他早前獲准以現金兩萬元擔保，其母及社工分別以現金17萬及1萬元人事擔保，保釋期間須於家中不多於兩個位置安裝閉路電視，接受警方24小時監控。